
ЗАДАЧИ НА ПЕРВЫЙ ЗАКОН НЬЮТОНА 

Тело на наклонной плоскости 

Задача. Определите коэффициент трения покрытия транспортерной линии с углом 

наклона 30°, предназначенной для перемещения грузов массой 20 кг в картонной 

упаковке.  

Дано: 
m = 20 кг 

α = 30° 
 
Найти: 

μ - ? 
 

Решение 
 
 
 
 
 
 
Векторная форма:  
 

             Fтр  +  mg  +  N  =  0 

 

Проектируем на оси: 

(проекции на ОХ: Fтр<0  mgх=mg∙sinα    N=0) 

(проекции на ОУ: Fтр=0  mgy= - mg∙cosα   N>0) 

 

ОХ:           mg∙sinα  - Fтр =  0   =>      Fтр   =  mg∙sinα       (1) 

ОУ:           N - mg∙cosα =  0  =>   N  = mg∙cosα (2) 

 

Из 7 класса:  Fтр = μ∙N (3)    

 

(3), (2) подставим в (1):    μ∙ mg∙cosα = mg∙sinα  =>      

 

 μ = 
𝐦𝐠∙𝐬𝐢𝐧𝛂  

𝐦𝐠∙𝐜𝐨𝐬𝛂
  = 

𝐬𝐢𝐧𝛂

𝐜𝐨𝐬𝛂
 =tgα  

 

это расчетная формула  
 

 μ = tg 30° = 
𝟏

√𝟑
 = 0,58 

 

Ответ:  μ = 0,58  
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